

К тебе слово, народный учитель!

XXII СЪЕЗД определил, что важнейшей составной частью коммунистического строительства является воспитание людей в духе коммунизма. Программа партии, все документы съезда указывают пути решения этой задачи.

Коммунизм — самое передовое общество, в котором будет достигнуто наивысшее развитие производительных сил, научной мысли, технического прогресса, культуры и искусства. В связи с этим сейчас неизмеримо повышается ответственность школы за то, чтобы у всех школьников были глубокие и прочные знания.

И твой долг как народного учителя — руководствоваться документами партии и в школьной и во внешкольной работе. Долг каждого учителя — быть на высоте этих задач. Учитель по своей профессии всегда находится в поиске, всегда в пути. Учитель учится сам, — старая педагогическая инстинкт никогда важно звучит сейчас, когда школа перестраивается, занимается новые рубежи. Сама наша жизнь, кипучая, бурно развивающаяся, дает возможность педагогу постоянно и неустанно совершенствоваться.

В решении больших и сложных задач, вставших перед системой народного просвещения, как подчеркивается в Программе КПСС «высокая, почетная и ответственная роль принадлежит народному учителю... «От тебя, учитель, зависит, чтобы учащиеся были хорошо подготовлены к жизни, к труду, смогли бы сразу после окончания школы пополнить ряды тех, кто работает в решающей, самой важной сфере человеческой деятельности — в сфере материального производства. Труд все прочнее и надежнее входит в жизнь школы, становится важной, неотъемлемой частью всего учебно-воспитательного процесса.

Перестройка народного образования, направленная на выполнение ленинских при-

ципов обучения и воспитания подрастающего поколения, широко распахнула двери школы в жизнь. Труд вошел в классы как великий учитель и воспитатель. Приобретая трудовую закалку, непосредственно общаясь с работниками производства, наша молодежь учится жить, учиться понимать жизнь по-настоящему. И здесь учителю принадлежит главенствующая роль. На примерах великих людей, на примерах нашей советской действительности он обязан воспитывать в детях благородные чувства коллективизма, товарищества, преданности общественному долгу. И здесь нельзя не вспомнить замечательные слова Н. К. Крупской: «Воспитание нового поколения — дело громадной важности... Но для того, чтобы учитель мог не на словах, а на деле выполнить ту почетную великую задачу, которая стоит перед ним, ему надо упорно работать прежде всего над собой, научиться овладевать знаниями по-ленински, научиться работать так, как завещал Ленин...».

В решении этой задачи особенно неизмерима роль профсоюзных организаций в школах. Прежде всего это воспитание самого воспитателя. На проходившем в ноябре 1961 года VIII пленуме ВЦПС подчеркивалась важность воспитания рабочих и служащих в духе коммунизма. И это в первую очередь относится к учителю, которого Н. С. Хрущев назвал духовным наставником нашей молодежи. Деятельность местных комитетов профсоюза и их усилия необходимо на-

править на то, чтобы учитель настойчиво повышал свой идейный уровень. Лишь полностью овладев великим учением Маркса - Ленина, строя на его основе всю свою воспитательную и педагогическую работу, советский учитель сможет осуществить ту высокую миссию, которая возложена на него народом.

На проходившем январском совещании учителей города (отдельные выступления помещены в сегодняшнем номере нашей газеты) обсуждался вопрос большой важности — задачи школ, учителей города по выполнению решений XXII съезда КПСС и Программы партии. В докладе секретаря горкома партии И. Н. Сбоев с особой силой подчеркнул, чему и как учителя должны учить школьников, на каких примерах следует формировать у них научное мировоззрение. Выступающие делились тем, что делается в школах по изучению решений XXII съезда партии и по претворению их в жизнь, какие планы намечаются на будущее.

Вооруженные решениями XXII съезда партии, Программой построения коммунизма, мы идем к прекрасному будущему. В труде человек раскрывает свои таланты.

Коммунизм и труд неотделимы. Неотделим и труд от воспитания и образования подрастающего поколения. Воспитанники советской школы должны войти в коммунизм людьми высоких идеалов, высоких моральных принципов, чтобы с честью и славой продолжать дело отцов, великое дело Маркса-Ленина.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (6796)
Год изд. 31-й

13 ЯНВАРЯ 1962 г.
СУББОТА

Цена
2 коп.

Не снижать темпов

Хорошими показателями в работе завершил последний месяц прошедшего года коллектив завода ЖБИК. Месячный план выполнен на 104,5 процента. Цех железобетонных изделий и деревообрабатывающий цех выполнили свои планы на 105,3 процента, а цех КПД — на 103,4 процента. Выработка на одного рабочего в целом по заводу составила 101,8 процента.

Вместе со всем коллективом завода хорошо потрудились плотники и столяры. Деревообрабатывающий цех не имел ни одной отстающей бригады. Выполнение норм выработки, на каждого члена бригады составило от 107 процентов до 170.

Рассматривая итоги социалистического соревнования за декабрь, цеховой комитет деревообрабатывающего цеха первое место присудил бригаде столяров-сборщиков А. Г. Сесина.

Хорошо поработали также бригады плотников Н. И. Соловьева и подкатчиков круглого леса М. Короткевича.

Достигнутых показателей в работе коллектив завода не снижает и в январе. Однако завод и в целом весь коллектив подводит плохое материально-техническое снабжение. Так, лесопильный передел деревообрабатывающего цеха не обеспечен полностью на весь месяц круглым лесом, а в железобетонном цехе и в цехе КПД отсутствует арматурное железо нужных профилей. Все эти недостатки снижают темп в работе коллектива.

Еще хуже обстоит дело с отправкой бетона в строительные управления треста «Уралтяжтрубстрой». По плану в январе разтворный узел железобетонного цеха должен давать за сутки триста кубометров бетона. Этот план для коллектива разтворного узла реален и выполним. Однако заявки на бетон со стороны строительных управлений очень низки и не соответствуют мощностям завода. Так, за первую декаду января по заявкам строительным управлениям было выдано всего 1,134 кубометра бетона, тогда как по плану коллектив разтворного узла железобетонного цеха должен дать за декаду 2200 кубометров.

П. ШЕВЕЛЕВ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОБОРУДУЮТ АГИТПУНКТ

Партийный комитет Старотрубного завода подобрал и утвердил заведующих агитпунктами, некоторые из них начали подготовку к избирательной кампании. При школе № 11 оборудуется помещение под агитпункт, подбирается литература, изготавливается наглядная агитация. Цеховые партийные организации, шефствующие над этим агитпунктом, комплектуют агитколлектив. По улицам группы агитаторов будут возглавляться старшими агитаторами, которые уже подобраны.

М. ЧЕРНЫХ.



В шестом цехе Новотрубного завода одной из бригад на отделке нержавеющей труб руководит Василий Петрович Шутило. Этот коллектив успешно справляется с планом, обеспечивает высокое качество отделки готовой продукции. За высокие производственные показатели, активное участие в жизни цехового коллектива бригаде Василия Петровича присвоено звание коммунистической.

НА СНИМКЕ: бригада В. П. ШУТИЛО за обсуждением итогов работы.

Фото Я. Кунина.

Безнаказанно это оставлять нельзя

В НАШЕМ городе находится филиал Ревдинского учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых. В нем работает свыше сорока инвалидов Отечественной войны, труда и инвалидов с детства. Они на специальном оборудовании изготавливают цепи для привязей скота и противоскользкие — для автомашин.

Инвалиды работают в две смены, руководят этими сменами мастера, а в целом коллективом управляет старший мастер тов. Машаров. Но в стиле его работы очень много промахов. Кому бы, как не руководителю, заниматься постоянным воспитанием коллектива, доведением до каждого человека решений XXII съезда партии и Программы КПСС? Однако наш руководитель далек от этого.

В филиале в свое время имелся красный уголок, но он для этой цели не использовался под тем предлогом, что он ветхий и якобы в зимнее время его

трудно отопить. Между тем, это помещение с сентября прошлого года было занято под рабочие места.

Отсутствие воспитательной работы с людьми сказывается прежде всего на дисциплине и творческой спайке коллектива. Есть даже случаи мести, когда нарушители порядка и дисциплины преследуют честных тружеников. Вот один из нарушителей дисциплины — Федотов. В пьяном состоянии он избивает жену, детей, ему ничего не стоит оскорбить члена своего коллектива.

К коммунистам отношение у руководителей филиала тов. Машарова и директора УПП тов. Колушаева неправильное. Меня, например, на работу приняли только по настоянию обкома партии. В первое время тов. Машаров необоснованно придирался ко мне, браковал мою продукцию, хотя она была не хуже, чем у других, и пропусклась бракером.

Совершенно неправильно был отстранен в конце декабря минувшего года от работы сменного мастера тов. Асаев. Это один из честных тружеников и справедливых коммунистов. Формальной причиной снятия Асаева с работы послужило то, что смена за 22 и за 25 декабря не дала выработки. Тов. Асаев на протяжении почти трехлетней работы не имел замечаний и вдруг стал непригоден, причем сняли его с работы без санкции профсоюзного комитета и первичной организации ВОС, хотя он состоит членом этих организаций.

На второй день после отстранения тов. Асаева от работы в смене произошел возмутительный случай. Рабочий Караблев, очисти двор от проволоки, травмировал себе зрячий глаз. Безнаказанно этот случай оставить нельзя.

Тов. Машаров, чтобы опорочить Асаева, в его смене занял выполнение плана со 115

процентов до 102, а в параллельной смене приписал вместо 90 процентов — 115. За эти действия он был осужден на профсоюзном комитете.

В нашем коллективе много несправедливых явлений и не порядков. Однако за устранение их никто не борется. Председатель профсоюзного комитета тов. Емлин в эти дела не вмешивается. Первичная организация ВОС тоже не осмеливается сказать о недостатках руководителя, боясь преследования, а партийной организации у нас нет. Я состою на партучете в парторганизации металлзавода, а тов. Асаев — в тресте «Уралтяжтрубстрой».

Не мешало бы в филиале создать свою парторганизацию, разбраться со всеми недочетами и призвать к порядку тов. Машарова. Нужно раз и навсегда покончить с несправедливостью.

З. ДАУТОВ,
член КПСС.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ГОЛЛАНДИИ ДАНО ДЕСЯТЬ ДНЕЙ НА РАЗМЫШЛЕНИЯ

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Джакарты, 9 января президент Индонезии Сукарно установил предельный срок в 7—10 дней для решения вопроса о Западном Ириане посредством дипломатических переговоров с Голландией.

Об этом решении президента объявил министр иностранных дел д-р Субандрио после совещания «оперативного штаба для освобождения Западного Ириана».

Выступая перед корреспондентами, Субандрио сделал намек на то, что если дипломатические усилия не дадут результатов в течение этого периода, Индонезия определено использует силу для освобождения Западного Ириана.

На вопрос, означает ли это, что через 10 дней будут приняты действия, министр ответил: «Возможно, что да».

На совещании «оперативного штаба» было также решено назначить бригадного генерала Сухарто командующим операциями в Западном Ириане.

* * *

Как сообщает голландская печать, среди голландских колониальных чиновников в Западном Ириане, а также среди военнослужащих голландской армии царит паника. Ведутся слухи о подготовке к эвакуации.

Из Западного Ириана поступают сигналы об угрозе восстания местного населения против голландских властей. Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Холландии (административный центр Западного Ириана — прим. корр. ТАСС), что «голландские чиновники на Западном Ириане испытывают смертельный страх в связи с вероятностью восстания туземного населения». (ТАСС).

ИСТОРИЧЕСКИЙ XXII съезд Коммунистической партии вызвал невиданный подъем творческой активности советских людей.

Документы съезда, доклады Н. С. Хрущева идейно вооружают и наше советское учительство. Они ставят ясную цель, дают возмущающую перспективу.

Как же выполнить эти задачи, как претворить в жизнь решения XXII съезда, новую Программу КПСС...

Большие и сложные задачи

САМЫМ замечательным событием прошлого года явился XXII съезд КПСС, который занимает особое место в жизни советского народа...

Из доклада секретаря горкома партии тов. СБОЕВА И. Н.

мунистического общества. Между этими тремя основными задачами имеется тесная связь и взаимозависимость.

Коммунизм создается волей народа, умом народа, руками народа. Нельзя успешно строить новое, не порвав со старым.

XXII съезд партии наряду с другими важными вопросами большое внимание уделял идеологической работе в современных условиях.

Чем же вызывается усиление идеологической работы, воспитания и образования в современных условиях?

К единой цели

В. П. ТОПОРИЩЕВ, директор школы № 15

Во всестороннем и гармоничном развитии человека советская школа играет особую важную роль.

В нашей школе в первом полугодии в выпускных классах на двух уроках истории проводилась общешкольная беседа о решениях XXII съезда КПСС.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА» 2 стр. 13 января 1962 г.

«Теперь мы готовим людей к жизни в коммунистическом обществе. Поколение коммунизма надо формировать с детских лет, беречь и закалять его в юности, внимательно следить за тем, чтобы у нас не было моральных калек — жертв неправильно воспитания и дурного примера.»

(Н. С. ХРУЩЕВ. Из доклада о Программе КПСС.)

На правильном пути

С. П. НИКИТИН, старший инспектор горноу

ЗАКОН о перестройке школы, решения XXII съезда КПСС, Всесоюзное совещание по идеологической работе предусматривают одну из главных задач — всемерное воспитание и обучение работающей молодежи.

выбору профессии. По для этого надо хорошо знать внутренний мир каждого ребенка и уметь тактично влиять на его формирование.

★

вышения качества уроков. Изучая физику, химию, биологию, астрономию, гуманитарные предметы, учащиеся познают законы развития природы и общества.

Как правило, между хорошими производственными показателями и умело организованной идеей — воспитательной работой — имеется прямая связь.

Одной из действительных форм, которая в последнее время входит в практику внеклассной работы, являются диспуты.

Какие же конкретные задачи выдвинул XXII съезд, Программа КПСС перед работниками народного образования?

Формирование научного мировоззрения органически связано с трудовым воспитанием. Именно в труде, в практике строительства коммунизма воспитывается новый человек.

За последние годы труд прочно входит в жизнь наших школ. Ребята более активно участвуют в общественно полезных делах.

В основу всей воспитательной работы школы следует положить моральный кодекс строителя коммунизма.

Путем широкой политизации, всестороннего воспитания следует готовить школьников к

Среди учителей города много энтузиастов в деле эстетического, технического и физического развития учащихся.

Сейчас в городе их 40, в основном с сильным работоспособным, добросовестным коллективом учителей, много делающих, чтобы рабочая молодежь нашего города училась.

Имеется серьезные недостатки. Реорганизация семилетних школ в восьмилетние не сопровождается перестройкой работы педагогических коллективов.

Многие еще недостатков встречались в работе учителей ШРМ. Все еще довольно невысокая успеваемость, имеет место формализм в подходе к учащимся.

Учителя школ рабочей молодежи значительно и серьезно перестроились и в учебно-воспитательной работе.

Работать

А. Я. ТОКАРЕВА, учитель школы № 20

используются материалы из газет, особое внимание уделяется моральному кодексу строителя коммунизма.

Сейчас у нас в школе составлена система уроков, на которых учащиеся изучают материалы съезда.

По-моему, каждый учитель

В труде воспитывать

школьников

К. К. ЕЛОВСКИХ, учитель школы № 2

В свете решений XXII съезда мы, учителя, должны воспитывать наше подрастающее поколение — будущих строителей и активных граждан коммунистического общества.

Я хочу рассказать о том, как наша восьмилетняя школа выполняет эту задачу. В 5, 6, 7 классах преподаватели истории К. П. Магина и Т. А. Сумцова выделяют за счет программного материала по истории по три часа для изучения Программы КПСС.

Для учащихся 8 классов прочитана лекция на тему: «Моральный кодекс строителя коммунизма».

Ищут новые пути

И. В. АВРАМОВ, директор школы № 8

XXII СЪЕЗД КПСС внес живую струю в работу и нашего учительского коллектива. Учителя, выполняя свой долг наставника, воспитателя, пропагандиста идей Коммунистической партии, улучшают учебную и воспитательную работу.

Творческий подход к обучению и воспитанию детей достигается систематическим повышением деловой и политической подготовки. Такие учителя, как гг. Злобина, Вольхина, Новикова, Пронина много читают методической литературы, учатся, выступают с докладами, ведут общественную работу.

должен уметь использовать то либо из материалов съезда на своем уроке, органически связывая содержание своего учебного предмета с Программой, которая должна стать настольной книгой для каждого из нас.

с душой о будущем

Мы стремимся приблизить преподавание к жизни, знакомим детей с производством. Замечательно начинаю 7 «А» (классный руководитель тов. Алферова), который заключил договор с коллективом механического цеха рудника.

Школьники идут в цехи рудника с материалами сборов. Учащиеся 7 «Б» выступили в горном цехе, где рассказали о Гайдаре, читали его произведения.

Огромна роль экскурсий. Учащиеся почти всех классов побывали в цехах нашего рудника.

Шагать в ногу с эпохой

М. В. ГОРБАЧЕВСКАЯ, председатель местного профсоюза школы № 7

ШКОЛА призвана прививать детям любовь к труду, к знаниям, формировать молодое поколение в духе коммунистической сознательности и нравственности.

В решении этой задачи огромная ответственность ложится на профсоюзные организации школ. Направить усилия всех учителей, всех работников на дальнейшее совершенствование обучения и воспитания учащихся, укрепление связи школы с жизнью, с производством — главная задача профсоюзных организаций.

Какую же роль играет наша профсоюзная организация в перестройке школы?

Вся работа спланирована на полугодие по секторам, закреплены ответственные товарищи. Я не ошибусь, если скажу, что нет одного вопроса в жизни школы, в который бы не выникала, не разбирала и в какой-то мере не разрешала профсоюзная организация.

Надо быть ближе к детям

В. Е. ОРЛОВА, инспектор детской комнаты

ОСНОВНУЮ работу по воспитанию детей проводит советская школа. Однако в этом деле неотделима роль семьи, где дети проводят большую часть времени и находятся под влиянием родителей.

Вот еще один случай, когда дети, пользуясь бесконтрольностью родителей, совершают преступления. Группа учащихся школ №№ 4 и 32 в составе Дучева Валентина, Ворсина Владимира, Нестеровых Виктора и Вячеслава, Колобова Геннадия, Дылдина Василия в ноябре прошлого года в вечернее время силой заперли двери в квартиру и совершили кражу денег.

Весьма неблагоприятное положение с поведением подростков в пос. Динас. Учащиеся школ №№ 15 и 16 Аверкин, Табачников, Закорюкин и др. совершали мелкие кражи из магазинов и у граждан, а в ночь на 23 декабря, взломав форточку окна, проникли в помещение школы № 3 и совершили кражу денег.

Не единичны случаи, когда учащиеся в неучебное время, будучи предоставленными самим себе, грушатся, совершают преступления. Так, например, учащиеся Новоутинской школы № 28 Пьянков Анатолий, 14 лет, Житягин Николай, 13 лет, Кондратьев Владимир, 14 лет, совершали кражи.

Мы, учителя, глубоко осмыслив идеи Программы партии, несем до ума и сердца каждого ученика задачи нашей партии, чтобы приблизить наше светлое завтра — коммунизм.

Победители городских шахматно-шашечных соревнований Зоя ЛОГИНОВА (слева) и Зоя ПАРКОВА — из интерната. Любят девочки подумать над трудной задачей, и обе радуются, когда удачно ее решат.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

Творческий отчет

НА ДНЯХ в клубе Металлургов состоялся традиционный вечер отдыха всех участников художественной самодеятельности клуба и цехов завода, где были подведены итоги творческой работы за 1961 год и намечены ее перспективы на новый год.

У входа в фойе висит художественно оформленная телеграмма — молния, в которой администрация клуба поздравляет всех участников художественной самодеятельности с Новым годом. Такое внимание к людям волеует.

Директор клуба К. Р. Золотухин желает творческому коллективу успехов на культурном фронте, успехов в труде на любимом заводе и счастья в личной жизни.

— В начале 1961 года, — говорит тов. Золотухин, — перед нашим коллективом были поставлены серьезные и большие задачи по коммунистическому воспитанию трудящихся, и он, борясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, в основном справился с ними и теперь полон решимости выполнить еще более грандиозные задачи, ставящие перед собой цель — воспитать человека коммунистического общества, сочетающего в себе духовные богатства, моральную чистоту и физическое совершенство. В этой грандиозной задаче искусство играет большую роль: оно создает неисчерпаемые духовные богатства в человеке, развивает в нем эстетическое отношение ко всему окружающему, способствует воспитанию тех высоконравственных принципов морали, без которых немислимо построение наилучшего общества со всеми благами на земле — коммунизма.

Художественная самодеятельность клуба проделала большую работу по культурному обслуживанию не только трудящихся завода, но и города и подшефных совхозов.

Был проведен смотр художественной самодеятельности по цехам. Многие старейшие участники самодеятельности по существу стали во главе цеховых коллективов: Колмаков — в цехе № 3, Домровский — в цехе № 4, Новоселова — в цехе № 5, Краснова — в цехе № 6, Лоцилов — в цехе «В-4» и т. д.

По итогам городского смотра художественной самодеятельности наш коллектив в целом занял общее первое ме-

сто среди коллективов города.

Летом в дни проведения праздника Дня советской молодежи и Дня металлургов, коллектив с большими концертными программами выступал на стадионе перед аудиторией 7—8 тысяч зрителей, где имел немалый успех.

В дни подготовки к XXII съезду КПСС он выступал по Свердловскому радиовещанию в программе «Первоуральск — партии родной», а накануне съезда — по Свердловскому телевидению. В день открытия съезда в клубе был проведен вечер, где победители предсъездовского соревнования рапортовали XXII съезду о своих трудовых успехах. На этом вечере наш коллектив дал большой концерт.

Самодеятельность выступала в цехах завода и в красных уголках общежитий. В подшефные совхозы Первоуральска и Ачитского района концертная бригада клуба выезжала в течение года шесть раз. В ачитские совхозы выезжал и театральный коллектив со своим новым спектаклем «Стряпуха». За истекший год художественной самодеятельностью было поставлено около 160 концертов и спектаклей, в том числе в подшефных совхозах более 30. Сегодня творческий коллектив клуба насчитывает в своих рядах свыше 260 человек, общая же численность по заводу — свыше 1200 человек. Это большая сила, которая

способна выполнить большие задачи по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Много теплых слов сказал, директор клуба в адрес тех, кто по праву считается маяком в этой благородной миссии, кто внес свой творческий вклад в дело развития и роста художественной самодеятельности, кто честно несет свою вахту на идеологическом фронте. Затем тов. Золотухин познакомил творческий коллектив с теми задачами, которые поставлены перед ним на 1962 год.

Главная из этих задач — это воспитание нового человека, который был бы способен строить коммунизм и жить при коммунизме. Это воспитание является генеральной линией всей нашей идеологической работы, которая может стать активным воздействием фактором лишь при том условии, если мы будем правильно сочетать экономические и политические задачи, поставленные перед нами XXII съездом КПСС.

Затем многим участникам самодеятельности вручаются денежные премии, ценные подарки и грамоты.

Руководитель театрального коллектива Г. Г. Мухин от имени всех участников художественной самодеятельности поблагодарил партком, дирекцию и завком Новотрубного завода за внимание к ним.

М. КИСЕЛОВА,
участник хорового ансамбля ветеранов труда.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Разнообразную продукцию выпускают предприятия крупнейшего промышленного центра страны города Шанхая. На заводе Синь Чжунхуа (Новый Китай) освоен выпуск приборов для стрижки овец с механическим приводом. Простая по устройству и легкая в обращении машина позволяет одновременно стричь 4 овцы.
Фото Лю Мина. Агентство Синьхуа.

КНИЖНАЯ ПОСТУПИЛА НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

Проектирование и строительство промышленных предприятий достигли высокого развития, строительное производство все больше превращается в механизированный поточный процесс сборки и монтажа зданий и сооружений из крупноразмерных узлов, изготовленных на заводах. Все это вызывает неизменное обновление и совершенствование законодательства о капитальном строительстве в СССР» является сборником, где помещены в систематизированном виде важнейшие постановления съездов партии и Пленумов ЦК КПСС, Указы Президиума Верховного Совета СССР, а также различные инструкции и указания Госстроя СССР, Госплана СССР, Министерства финансов, постановления Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы. Законодательный материал систематизирован и расположен в двух томах сборника по девятнадцати разделам, указанным в содержании к каждому тому. Некоторые нормативные акты в необходимых случаях снабжены краткими комментариями и пояснениями. Ко второму тому прилагается алфавитно-предметный указатель, позволяющий быстро отыскать нужный акт по тому или иному вопросу. Материал в сборнике производится по состоянию на 1 мая 1961 г. Сборник рассчитан на работников строительных и проектных организаций, учреждений, промышленных предприятий, юристов-консультантов, судей, прокуроров. Двухтомник издан Госиздатом в 1961 г.

«Поиски, тревоги, мечты» — книга, написанная Юрием Хазановичем, выпущена Свердловским издательством. Она рассказывает о трудовых буднях советского человека, строителя нового мира, поисках и вдохновенном труде советских инженеров, создающих свое завтра — коммунизм. В книге затронута тема любви. С нежностью и теплотой говорит автор о самых тонких чувствах молодого рабочего, о его сомнениях и радостях.

О возникновении монополий, мире крупных дельцов — капиталистов, о великой силе денег в мире доллара рассказывает книга американского писателя Генри Фуллера «Падение Эбнера Джойса». Изображая мир крупной буржуазии, раскрывая все ужасы, связанные с силой денег, Генри Фуллер продолжает темы, начатые Теодором Драйзером. В повести «Падение Эбнера Джойса» рассказывается о гибели таланта в буржуазном обществе. С нескрываемой иронией пишет Фуллер о капитуляции Эбнера, о его дезертирстве из лагеря проблемного искусства. Автор беспощадно бичует своего героя, он сурово осуждает его за то, что тот не устоял перед потрясающим успехом у сильных мира сего, не нашел в себе силы порвать с такими дельцами, как Пенс и Уайтленд. Гибель таланта в буржуазном обществе, враждебность монополий подлинному искусству в Америке — такова идея книги.

А. ПАЙСОВА, зав. отделом книжного магазина № 91.

УБИВАЮЩИЙ ВЗГЛЯД

Есть такое выражение: «уничтожающий взгляд». Это, как говорится, «для красного слова». Уничтожить противника взглядом людям не удавалось.

А вот морская рыбка острокоп умеет убивать взглядом добычу. И глаза и рот расположены у нее на спине. Если в поле

О ТОМ, О СЕМ...

зрения попадет небольшой малек, пригодный астроксому в пищу, хищник посылает в его сторону электрический разряд. Парализованный малек падает вниз — прямо в рот хищника.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА РАБОЧЕЙ ПЕЧАТИ

15 января в помещении кабинета политического просвещения Новотрубного завода (Герцена, 20) состоится занятие всех факультетов. Начало занятий в 6 часов вечера.

**К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ
16 ЯНВАРЯ ИСПОЛКОМ ГОР-
СОВЕТА ПРОВОДИТ ДЕНЬ ДЕПУ-
ТАТА. ДЕПУТАТЫ СМОГУТ ПО-
ЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ У ЛЮ-
БОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ИСПОЛКО-
МА И ЗАВ. ОТДЕЛАМИ, РЕШИТЬ
ВОПРОСЫ, СВЯЗАННЫЕ С ДЕ-
ПУТАТСКИМИ ОБЯЗАННОСТЯМИ.**

Редактор **Н. А. КОРДЮКОВ.**

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«БИТВА В ПУТИ»
(II серия)

Начало: 1, 5, 7 и 9 часов веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

Художественный фильм
«ВОДИЛ ПОЕЗДА
МАШИНИСТ»

Начало: 7 и 9 часов вечера.

Филиал Ревдинского трикотажного ателье **ПРИНИМАЕТ** и **ВЫДАЕТ** заказы ежедневно, кроме воскресенья и вторника, с 12 до 6 часов, перерыв с 2 до 3 часов, в субботу с 10 до 4 часов без перерыва. Филиал расположен по проспекту Ильича, дом 24. Филиал принимает заказы на пошив женского платья, блузок, белья, мужских сорочек и маек.

Для работы в столовых **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** опытные повара, кухонные работники, буфетчицы, кассиры, уборщицы, грузчики на автомашины, квалифицированный электрик, коновозчики и строительные рабочие.

Обращаться в отдел кадров Первоуральского треста столовых (в бывшей конторе ОРСа).

Первоуральской фабрике бытового обслуживания имени 1-е Мая требуются ученики на курсы мастеров по химчистке одежды, шофер на машину «ЗИС-5», лесорубы.

По ул. Ватутина, 35, в помещении обувной мастерской открыт приемный пункт по ремонту обуви.

БЕЛЯЕВА Валентина Петровна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Первомайка, ул. Черняховского, 72, возбуждает судебное дело с **БЕЛЯЕВЫМ** Ге-

оргием Семеновичем, проживающим в г. Свердловске, ВИЗ, ул. Огарева, 25, кв. 5. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

НС—15221

Заказ 362.

Типогр. Облполиграфиздата, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

Шефы провели 10 занятий

ПРОГРАММА КПСС провозглашает: «... Партия будет неустанно заботиться о расцвете литературы, искусства, культуры, о создании всех условий для наиболее полного проявления личных способностей каждого человека, об эстетическом воспитании всех трудящихся, формировании в народе высоких художественных вкусов и культурных навыков». На Всесоюзном совещании по вопросам идеологической работы 26 декабря 1961 года композитор Т. Н. Хренников в своем выступлении говорил о проблеме эстетического воспитания народа. Как видим, задачи университета культуры велики: повышать культурный уровень трудящихся, воспитывать у них стремление к прекрасному, воспитывать высокий художественный вкус.

Как же работал в 1961 году университет культуры клуба Металлургов? Был организован ряд вечеров, лекций, концертов силами Свердловской государственной филармонии. В концертах принимали участие исполнители инструментальной музыки и вокальных номеров.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
4 стр. 13 января 1962 г.

Особый успех имела лекция, посвященная творчеству поэта Сергея Есенина. После лекции с большим мастерством артистами были прочитаны поэма «Анна Снегина» и другие произведения. Состоялись лекции-концерты о творчестве А. Блока, В. Маяковского. Из лекций-концертов, посвященных классической музыке, запомнилась, посвященная творчеству П. И. Чайковского. Исполнено было знаменитое трио и ряд романсов. Концерту предшествовала ярко насыщенная лекция о жизни, неустанном труде и творчестве великого композитора. Интересно также прошел концерт «Вечер песни». На нем выступил солист филармонии, исполнивший песни на китайском, русском и французском языках.

Заключительная лекция-концерт на тему: «Музыка и ее выразительные средства» состоялась 28 декабря. Лекция, изложенная доходчивым, понятным языком об основах музыки: мелодия, ритм, и гармония, с большим интересом была воспринята аудиторией. Потом собравшиеся слушали замечательный концерт из произведений Шопена, Брамса, Чайковского в исполнении солистов филармонии.

Всего наши шефы — Свердловская филармония — за истекший год провели 10 занятий. Надо отдать им справедливость. Они добросовестно выполнили свои обязательства по оказанию помощи первоуральцам в развитии их художественного вкуса. И надо, к сожалению, заметить, что лекции-концерты не были достаточно оценены первоуральцами и не собирали достаточно количества слушателей. Повинны в этом профсоюзные и комсомольские организации. Приходится отметить и недостатки, допущенные администрацией клуба Новотрубного завода. Конечно, мы знаем, что помещение клуба явно недостаточно и тесно. Здесь и кинозал, и заседания, совещания, университеты культуры, здоровья и т. д. Поэтому лекции проходили то в зрительном зале, то в фойе, где не соблюдалась необходимая тишина. А для последнего концерта вовсе не было подготовлено помещение. На эстраде фойе было не убрано.

Будем надеяться, что в 1962 году отношение общественности нашего города к лекциям изменится и количество слушателей значительно возрастет.

Н. ЧЕРНЯТИН.